5. DU Z ADS2

Vsehochut

Termin patek 16. 2. 08:00. Vsimnéte si casu — ve ¢tvrtecni noci muzete pracovat jak dlouho chcete,
ale nezapomente to odeslat. Ukoly odevzdavejte emailem na adresu bohm(at)iuuk.mff.cuni.cz.
Do predmétu napiste ADS2 HW5.

Prosim odevzdavejte digitdlné psané dokumenty, bud’ ve formétu plaintext nebo v PDF. Pi jakychkoli
problémech nebo otazkach se nebojte napsat email a vyfeSime to. Kdybyste s néjakym tukolem
zapolili, taky napiste.

PRIKLAD PRVNI (2 body.) Na sachovnici R x S, které nékterd policka chybi, chceme rozes-
taveét co nejvice Sachovych veézi tak, aby se navzajem neohrozovaly. Vymyslete co nejrychlejsi algo-
ritmus, ktery tlohu tesi.

PRIKLAD DRUHY (3 body.) Fibonacciho slova nad abecedou a, b jsou definovdna nésledovné:
G0 = a,p1 = b, ppio = Opdpi1. Tedy napiiklad ¢, = ab, ¢3 = bab, ¢, = abbab. Navrhnéte algoritmus,
ktery v daném sené nad abecedou {a, b} najde nejdelsi podretézec, ktery je Fibonacciho slovem.

PRIKLAD TRETI (2 body.) Na cviceni jsme méli navrh obvodu, ktery v hloubce O(logn) a
polynomialni velikosti délil 6. V minulé pisemce jsme méli obvod, ktery délil 11. Na 6 a koneckoncu
i na 11 se da vymyslet trik, jak to udélat chytie. Udélejme to tedy strukturované: popiste, jak pro
konkrétni ¢islo p (konstantni velikosti) postavit obvod hloubky O(logn), ktery vrati 1, pokud n-bitové
¢islo na vstupu je délitelné p.

PRIKLAD CTVRTY (3 body.) Vypocet konvexniho obalu zametanim roviny trval ¢as O(nlogn).
Ukazte, ze to je nejlepsi mozné: pokud bychom uméli vypocéitat konvexni obal mnoziny n bodu v
case T'(n), lze t¥idit n redlnych cisel v case O(T'(n)).

Poznamky:

e Vypoctenim konvexniho obalu pritom myslime nejen stanoveni, které body na obalu lezi, ale i
v jakém poradi.

e Popiste konstrukci v obecné poloze, abychom se vyhnuli nejasnostem typu ,konvexni obal t{
bodt na pifmce obsahuje vSechny tii/jen koncové dva‘.
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